

Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año I Núm. 20 2.ª edición ♦ DOS EDICIONES DIARIAS ♦ Zamora 20 de noviembre de 1936

En el fragor de la lucha, una sola consigna: ¡ADELANTE! En la alborada del triunfo, un solo grito: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Editorial de Redacción

UN HOMBRE

Fué el verano del 35. Cuartido estaba al rojo el optimismo de los que (arriba y abajo) creían parado el peligro rojo. Cuando sólo los camisas azules preparaban sus lanzas para luchar contra los molinos de viento movidos por vientos de la meseta rusa.

Fué en un pueblo de la montaña (Castilla la Vieja asomándose al mar) donde conocí la sonrisa de Manuel Hedilla. El nombre lo supe después, hace pocas semanas, cuando en el Jefe de la Junta de Mando Provisional reconoció al Jefe Territorial aquel del pueblo pescador de la Montaña.

La ocasión era la constitución de una J. O. N. S. más. Unos cuantos mozos, quemados por el sol y la sal, querían ingresar en la Falange. Los que dedicábamos el descanso de las semanas veraniegas a llevar la buena nueva por las tierras de España, constituimos provisionalmente la J. O. N. S. de aquel pueblo, mientras recibía su confirmación por boca del Jefe Territorial.

Una tarde llegó. En una trastienda baja de techos nos agrupamos unos cuantos hombres jóvenes, presididos por Manuel Hedilla. Fué lacónico. Habló poco, pero habló bien. Sobre todo su última frase se me quedó grabada. Vino a decir:

«Pensadlo antes bien. Mirad que las puertas de la Falange son estrechas. De la Falange sólo se sale para morir».

Manuel Hedilla partió. La gente que le escuchaba aprendió bien las palabras suyas. La mayoría de los que le oyeron han salido ya de la Falange y al pasar por la puerta estrecha que conduce a los luceros, demostraron que la consigna había sido aprendida.

He vuelto a ver a Manuel Hedilla. Sin saber nuestros nombres (¿qué importan en la Falange los nombres?) nos reconocimos. El es hoy en la espera optimista de la voz primera, quien lleva a la Falange por el camino duro de la guerra y del triunfo.

La Falange tuvo la suerte de encontrar en el momento difícil la voz difícil de mando. Y la encontró en la de Manuel Hedilla que sabe ya de luchas y de victorias. Sabe de luchas quien tiene callos en las manos y humos de fábricas en los pulmones; sabe de mando quien pilotó por las rutas del mar abierto; y sabe de victorias el proletario auténtico que ganó la primera batalla en los campos agitados de su cerebro y su alma.

Obrero, capataz, piloto, llega Manuel Hedilla al primer puesto de la Falange con la aportación magnífica de su voluntad y su sonrisa. Su voluntad que es el triunfo y su sonrisa que es el anteojo que nos anuncia la victoria antes mismo de producirse.

Quienes dudaban de lo que era la Falange, pueden ya borrar sus dudas contemplando al Jefe Provisional. Porque en él se ve a la Falange. En las manos, callos (trabajo); en el cerebro, agilidad (cultura); en la voluntad, victoria, y en su sonrisa, fe. Así es este hombre que mientras llega el día feliz de ganar la mejor de las victorias, es obrero, capataz y piloto en la gran tarea del nacional-sindicalismo.

Callos en las manos, fogosidad en el cerebro, generosidad de carne propia, sonrisa optimista al aire, camisa vieja de los tiempos heroicos de la Falange, así es Manuel Hedilla.

Un hombre.

(Servicio de Prensa y Propaganda).

La Dirección de IMPERIO advierte a los colaboradores espontáneos, que cuantos trabajos doctrinales se envíen para su publicación en este periódico, deben remitirse antes a la Jefatura de Prensa y Propaganda.

TRAZOS

El general ruso, "alquilado por los marxistas", para dirigir la defensa de Madrid, se ha largado, a "marcha de avión".

¿Miedo...? Nada de eso. "El clima—¿saben ustedes?—ese pícaro clima de Madrid, "que no le va"...

¡Vaya fresco!...

—o—

"La Pasionaria", flor de todos los climas, "planta trepadora" de todas las latitudes, está que se "deshoja".

Nos lo explicamos.

A la "pobre" le falta jardinerero...

—o—

Largo, haciendo honor a su apellido, ha intentado poner tierra de por medio.

Pero los encargados de facilitarle el billete, (los billetes ya se los ha procurado él) le han contestado que se había cerrado la "taquilla"...

Y ahí está el "señor Paco" sin saber qué camino tomar.

Pues, hombre, está claro: El de la Cárcel.

Es el único que le queda.

Júbilo en España

El reconocimiento oficial del Gobierno de España por los de Alemania e Italia, he sido recibido en las localidades de la Patria recuperada con grandes manifestaciones de júbilo, que han expresado de este modo, su gratitud a las naciones expresadas, las que, con nuestro hermano Portugal, se han situado al lado de la civilización occidental, representada en este caso por la España nueva.

Este gesto, digno de la gran Italia y la Alemania grande, está, de otra parte, siendo el tema del día en los medios políticos mundiales, habiendo causado sensación en aquellos estados que, encubiertamente, vienen ayudando a los marxistas de España.

Entre éstos, aunque tratan de disimularlo, el efecto ha sido desastroso, como lo demuestran los ataques que desde sus emisoras dirigen a Italia, Alemania y Portugal.

RAFA GA

Cieno en la superficie limpia del patriotismo español. Burbujeo de ansias judías en la laguna cenagosa de esas conciencias oscuras, donde se traba la codicia de los traficantes con la miseria del pueblo.

Ambición insatisfecha aún.

Tendales de miseria espiritual.

Todo esto está saliendo a flote con ocasión del estampillado de billetes del Banco.

Y es bien que salga; es bien, porque así, sin disfraces sugestivos, a cara limpia, podremos saber dónde están las gazaperas de los traidores.

Necios o criminales, no han visto aún la claridad viva que ya inunda a España. No saben que la luz del Día Nuevo no deja resquicio sin un claro amplio.

Y así rechazan el papel-moneda, llevando la inquietud a las masas, con el turbio designio de entorpecer la labor patriótica del Jefe ilustre del Estado Español, de desviar su recta salvadora.

Peor para ellos.

De nada han de servirles esos recursos de viejo estilo que, al amparo de la ignorancia de ciertas gentes, están poniendo en práctica. La Justicia de la Nueva España caerá sobre ellos implacablemente, despiadadamente.

Y serán castigados como lo que son: unos traidores.

Y correrán el ludibrio de verse señalados por todos como algo que repugnan los sanos principios en que se asienta un orden social, tan distinto a ese que aún pretenden mantener. Pero las contemplaciones, el comadreo se ha terminado.

Y se ha terminado para no volver...

FIGURAS DE LA RAZA

TERESA DE JESUS

(Oración al estilo de la Santa)

"Vivo sin vivir en mí.

Y tan alta vida espero

Que muero porque no muero"

Morir de no morir—¡qué bien decías!— es mi pena también, cuando en tí pienso... Y, contagiado de tu amor inmenso, vivo sin mí, cual tú sin tí vivías.

Y es mi pura pasión de tal manera— de premio alguno ni merced avara—, que aun no siendo tan grande te admirara, y aunque no fuera santas te quisiera.

De tu amor a Jesús maravillado; de solo verte amar enamorada, como tú le imploraste yo te imploro,

como tú suspiraste yo suspiro, como tú deliraste yo deliro, como tú lo adoraste yo te adoro.

MANUEL MACHADO

"Juventud! Tienes Ejército, tienes Caudillo, tienes milicias; tienes todo cuanto apetecías. Si la revolución no da los frutos que de ella esperabas, a nadie podrás culpar.

Juan Yagüe"

Notas del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor Gobernador civil y depositadas en el Banco de España de esta capital con el destino que se consigna:

Doña María Fernández, maestra y niñas de la escuela de Mellanes, para el Tesoro público, 15,50 pesetas.

Don Federico Alonso Alonso, de Tardobispo, para el Tesoro público, 25.

Don Juan José del Río Inés, maestro y niños de la escuela de Las Torres de Aliste, para el Tesoro, 10,25. Don Martín Crego, maestro y niños de la Escuela de Coreses, para el Tesoro público, 35,65.

Don Casimiro Hernández, vecino de Zamora, para el Tesoro público, 25.

El Ayuntamiento y vecinos del pueblo de Cubillos, para el Tesoro público, 50 para el Ejército y fuerzas armadas, 25 y para la Cruz Roja Española, 33. En total 108 pesetas.

Don Arcadio Fernández Villar, maestro y niños de la escuela mixta de Piñuel, para el Tesoro público, 35,30

El Gremio de Labradores de Santa Clara de Avedillo, para el Ejército y fuerzas armadas, 621,50.

Doña Vidala Andrés, maestra y niñas de la escuela de Mayalde, para el Tesoro público 33,35.

Don Ismael Cerezal, maestro y niños de la escuela de Mayalde, para el Tesoro público, 33'60.

Un donante obligado de Puebla de Sanabria, por uso indebido de un automóvil requisado, para el Tesoro público, 250.

El señor maestro y niños de la escuela de San Juan de la Cuesta, para el Tesoro público, 20'60.

Doña Petronila María, maestra y niñas de la escuela de Escobar, para el Tesoro público, 22'05.

El Ayuntamiento y vecinos de Robleda de Cervantes 1.900 pesetas y una moneda de oro de cinco dólares de los Estados Unidos, para el Tesoro público.

Un español, una pulsera de oro con cadenita, un sello de oro, una llave de reloj, un alfiler de corbata, una cadena doble de oro, una cadenita con dije de oro de Carlos IV, una petaca de plata sobre dorada, una fosforera de plata, una moneda de oro de Fernando VII, una moneda de oro de Carlos IV y una onza de oro, para el Tesoro público.

Doña Concepción Toranzo Ferrero, vecina del pueblo de Malva, dos pares de pendientes de oro y tres monedas de plata antiguas, para el Tesoro público.

Don Juan Castro Ramos, teniente coronel de Infantería, una sortija de oro con piedras y un reloj de pulsera de oro, para el Tesoro público.

Doña Elisa Mateos Toranzo, vecina de Malva, un par de pendientes de oro y una cadenita con un crucifijo de oro, para el Tesoro público.

Doña Rosario Luelmo Delgado, de Moraleja del Vino, una moneda de oro de 25 pesetas, doña Peligros de Luelmo, una moneda de 25 pesetas, doña Socorro Hernández Cacho, un anillo sello de oro, doña Luisa Juan Luelmo, un anillo y don Francisco González Baz, un tresillo, para el Tesoro público.

Doña Angeles y Agustín Amigo García, una cadena de oro, don José María Amigo, una moneda de 10

Sombreros, Gorras, Boinas, Gorras de uniforme, Gorros y Boinas para Falange. Los mejores precios y la mejor confección

Horna
VIRIATO, 2.-Zamora
(32-s) Teléfono 1507

VIDA LOCAL

francos francesa, ambos de Fuentespreadas, para el Tesoro público.

Doña María Hernández, maestra de la escuela de Mellanes, un imperdible de oro con piedras, para el Tesoro público.

Doña Concepción Hernández, de Coreses, un par de pendientes de oro, para el Tesoro público.

Sesión de la Diputación

A las once horas del día de hoy, la gestora de esta Diputación, bajo la presidencia del señor Martín, asistido de los vocales y el secretario de la misma señor Casaseca, celebró sesión ordinaria en la que trató los siguientes:

Asuntos sobre la mesa.

GOBERNACION

Señalamiento de precios medios de suministros militares.

BENEFICENCIA

Don Ildefonso Alberca, de Villamor de la Ladre, solicita ingresar en un Asilo de ancianos.

Instancias de Felipa Sánchez y Antonia García, solicitando les sean devueltos sus hijos Abilio Hernández y José Cordero, respectivamente, ingresados en el hospicio.

Sobre admisión en el Hospicio de los niños María de la Encarnación Prieto y Elías Alfajeme.

Doña Elvira Rodríguez, vecina de Requejo, solicita su ingreso como nodriza en el Hospicio y la admisión en dicho Establecimiento de sus seis hijos.

PERSONAL

Don Juan Marcos y don Saturnino Esteban, remiten certificación médica sobre su aptitud para el servicio que desempeñan.

Don José Prieto Rivera, peón caminero, solicita el reingreso al servicio de la Diputación.

Doña Felicitas Lorenzo Casas, viuda de don Eusebio Fernández, solicita pensión de viudedad.

Don Florencio Montoya, peón caminero, solicita se le nombre capataz.

FOMENTO

Cuentas de materiales invertidos en obras del Archivo histórico, mes de marzo; en el Preventorio de San Martín de Castañeda, mes de junio; y en el Hospital de la Encarnación meses de mayo y junio.

Relación del instrumental y accesorios para la creación de una banda con los alumnos de la clase de Música del Hospicio.

INTERVENCION

Cuenta de material de Oficina de la Fiscalía de la Audiencia provincial trimestre tercero.

Idem de gastos de alimentación en el Sanatorio de San Martín de Castañeda, meses de junio y julio últimos.

Idem del primer plazo de matrícula en el Instituto de Claudio Moyano de los asilados del Hospicio.

Idem de operaciones de ingresos y pagos tercer trimestre.

Bafance de operaciones de contabilidad, meses de septiembre y octubre últimos.

Relación de artículos de consumo suministrados por don Juan Alonso, para los niños del Preventorio, meses de junio y julio.

Tres cuentas justificativas de inversión de cantidades libradas a la extinguida oficina de Colocación obrera.

Varias facturas.

VIAS Y OBRAS

Aprobación de las cuentas de septiembre, octubre y noviembre.

Nóminas de devengos de inspección de los meses de septiembre y octubre.

Certificaciones de obras ejecutadas en varios cs. vs.

Justificación del libramiento cobrado para gastos de estudio del c. v. de Riofrío a Tábarara, por Senández.

Correspondencia recibida.

Todos los asuntos fueron aprobados a excepción de lo solicitado por doña Felicitas Lorenzo, que acordó la Gestora esperar la resolución de la Junta de Defensa Nacional.

También fué desechada la solicitud de don Florencio Montoya, pidiendo el nombramiento de capataz de peones camineros.

Se levantó la sesión a las dos de la tarde.

Del Ayuntamiento

A las diez y nueve horas del día de hoy la gestora de nuestro Municipio celebrará sesión extraordinaria para tratar del presupuesto ordinario de ingresos y gastos para el ejercicio de 1937.

Nuevos gestores

Para mañana, día 21, a la misma hora, se ha convocado por el señor alcalde a sesión extraordinaria, en la que tomarán posesión los nuevos gestores municipales nombrados por el gobernador civil de la provincia y se designarán teniente alcalde y comisión permanente municipal.

Los nuevos concejales son:

Eduardo Cotorruelo Febrer, Gaspar Rodríguez Llorente y Francisco Moyano Vázquez, en representación del Comercio.

Claudio Hernández Pérez y Félix Matilla Pérez, por los industriales.

Manuel Sevilla Cabrero y Angel Teruelo Arribas, por los dependientes de comercio.

Angel Orejón Vaca, José del Amo de Anta y Fausto Martínez Castillejos, por los funcionarios.

Francisco Juan Hernández y Demetrio García Delgado, por los labradores.

Carlos Francisco Santa María y Felipe Izquierdo Fernández, por los obreros.

A todos les felicitamos efusivamente, esperando la certeza en la actuación de sus nuevos cargos.

Nota de la Alcaldía

No obstante la nota publicada hace unos días por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia en relación con las denuncias anónimas y sin duda alguna por ello mismo, los tales denunciantes se dirigen ahora a ésta Alcaldía que como antes aquella autoridad, ha de hacer presente que no está dispuesta a tomar en consideración tales escritos.

Es una verdadera cobardía, intolerable en quien debe sentirse hombre con valor suficiente para arrostrar la responsabilidad de todos sus actos, valerse de tan indignos medios. Este despacho está abierto para todo el mundo y las denuncias deben hacerse personalmente o en carta firmada y con el domicilio del denunciante, pues de otro modo no serán tomadas en consideración cualquiera que sea la causa que las motive.

Editorial IMPERIO.-Zamora

Administración de Correos

En la Secretaría de esta Administración, se encuentra detenida una tarjeta postal firmada por Esteban y Manuela que carece de dirección. Se hace público para que los interesados faciliten los datos.

Casa de Socorro

A las nueve horas del día de hoy, fué asistido en el establecimiento benéfico de la capital, José Pérez Fernández de 18 años, domiciliado en Valorio, 6 que padecía una herida de cinco centímetros de extensión por dos de profundidad con hemorragia abundante en la región parietal derecha, producida por una teja al caerse trabajando en una obra.

Dicha herida fué saturada con dos puntos, pronosticándose de leve, salvo accidente.

El joven de 18 años, Constantino Muriel, domiciliado en la Explanada del Matadero, 8, fué asistido en este benéfico establecimiento de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha, causada por haberse cortado con un cuchillo.

El niño de tres años, Miguel Lorzano de la Iglesia, domiciliado en San Piro, 2; fué asistido en la Casa de Socorro de quemaduras de primer grado en la mano derecha, producidas por haberla metido en el fuego del hornillo.

También fué curado en el mismo benéfico establecimiento de heridas contusas en el dedo índice de la mano derecha, el joven de 19 años Enrique de Frutos, que vive en Santa Ana, 2. Dichas heridas se las produjo una caballería al morderle.

¡Atención!! ¡Atención!!

Todo falangista, debiendo cooperar al éxito de este su periódico, es un noticiero del mismo; por lo que debe remitir a esta Dirección, por el medio más rápido, las noticias o sucesos que ocurran en la localidad o sitio donde se halle; sin que valga razón, ni excusa, en la negligencia, por que no se publican.

El servicio queda satisfecho y cumplido el deber; dependiendo su publicidad de la Dirección, que es responsable y de las complejas actualidades en relación con la exigencia de original más urgente en el ajuste del periódico.

**: Confecciones : Tejidos :
: Géneros de punto :
"La Innovación"
Los mejores artículos
y los precios más
baratos, en
Puerta de la Feria núm. 1.-Zamora
(24-s)**

¡Falangistas!
Gorros,
boinas,
cordones
y emblemas
Encontraréis en
Casa Hernández
Precios económicos
(20-s) **Ramón y Cajal, 9**

Sección de cine

"No es pecado"

Con numerosísimo público que materialmente abarrotaba el Teatro Principal a pesar de la inusitada campaña emprendida ha pocos días por elementos ultracelestiales contra las películas filmadas por la bellísima sultana, la mujer que con gusto más exquisito viste en la capital del cine, Mae West, en el día de ayer se estrenó—aprobada por la censura gubernativa que la vió rodar antes de exponerse al público—el criticado superfilm de la genial Casa Paramount «No es pecado».

En sus primeras escenas ya se trasluce la grandeza y perfección de su rodaje: un arte poco frecuente deja sentirse en las impecables molduras de un cuerpo femenino viviente que imita con perfecta gracia las más acabadas creaciones que el hombre ha realizado sobre el mármol y el yeso.

También los seres irracionales con sus vistosos trabajos son fáciles de imitar cuando el ente humano es apto para asemejarse a ellos; tal sucede con las consumadas líneas del cuerpecito de Mae West, que, por su flexión inimitable, unas veces parece confundirse con la araña, otras con la mariposa y siempre con un ángel de este mundo.

Si los antiguos griegos consideraron la consumada e impúdica obra de la Venus de Milo como sublime arte donde la juventud tomase modelo para amar la belleza en sí y crear otras perfecciones semejantes que engrandeciesen la Patria, otro tanto aconsejaríamos a nuestra juventud que aspira a engendrar la grandeza de su nación, sobre el celuloide «No es pecado»; que, a más de adolecer de impudicia e inmoralidad, encierra escenas en su continuo rodar tan sublimes y perfectas que le enseñarían a amar lo que en estos críticos momentos España necesita: Grandeza y Libertad. Grandeza, porque en esta película se vierte a raudales, tanto en el decorado de sus escenas como en el envidiable vestuario de su protagonista, y Libertad, porque en su argumento vemos a una débil y hermosa mujer expuesta a las turbulencias amorosas de atrevidos petimetres que quieren sobornar su honra por medio de valiosas joyas sin que puedan llegar a conseguirlo, resultando de aquí el triunfo rotundo y completo de la joven que ama la libertad contra sus infractores.

¡Hombres! buscad la grandeza y la belleza. ¡Mujeres! huid de la adulación y del engaño. He ahí las enseñanzas que se desprenden de la grandiosa película calificada en la Radio y en la Prensa de absena. Pero si hemos de ser imparciales en nuestra crítica, no dejemos de consignar los pequeños defectos que en ella se notan: uno es el canto, pues si Venus fué pródiga en conceder sus gracias a esta mujer fatal, Apolo se las negó; y el otro, ya lo hemos dejado mencionado en crónicas precedentes: que no se puede hacer de protagonista y directora a la vez, porque hasta ciertos fingidos modales en el andar resultan grotescos. Todo lo demás impecable y perfecto.

Para hoy está anunciada: "Ahí viene el novio".

ORZUELOS

**Hierros - Ferrería
Flaviano
Ballestero**
Plaza San Gil
COCINAS
SAGARDUI - HIJOS
Herramientas
Artículos Agrícolas
Batería de Cocina
(9-s)

SASTRERIA Y CAMISERIA
AMIGO
Grandes Novedades - Paños de Béjar
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Mariano Benlliure, 4 y Santa Clara, 21
TELÉFONO, 1426 (28-s) **ZAMORA**

Ultima hora de nuestra información

Sigue el éxodo

Anoche, las emisoras rojas, que aún siguen pitando en Madrid, radiaron una nota titulada Concejería de evacuación, palabra que por sí sola indica que en la capital roja la evacuación ya se halla en marcha.

Se decía en ella, que nadie se tomará por su mano los vehículos, ya que esa Concejería, auxiliada por el Comité rojo Internacional, en relación con la de Refugiados, se encargaba de distribuir debidamente los vehículos para el traslado a localidades seguras, de mujeres, niños y ancianos.

Como se vé, estos detalles indican la proximidad de nuestras gloriosas fuerzas al centro de Madrid, cuya situación, agravada por la falta de algunos artículos de primera necesidad, es verdaderamente trágica.

Elogio de la Falange

La crónica hecha pública por la emisora de Radio Castilla, del jefe del Gabinete de Prensa del Cuartel del Generalísimo, dice: Día de calma absoluta el de ayer.

Ya sabemos hasta donde puede llegar esta calma absoluta: quiere decir tiroteo de armas automáticas y de fusil, de parapeto a parapeto, sin que se haya realizado ninguna operación por nuestra parte ni reacción por la del enemigo.

Durante el día, nuestras columnas han ensanchado sus bases lo conveniente para sucesivos avances, llevándose servicios auxiliares al lado de allá: es decir, al lado de Madrid.

Se han establecido ya en la Ciudad Universitaria, equipos quirúrgicos, lo que da exacta idea de nuestro absoluto dominio de la zona ocupada.

Siguen viéndose grandes llamadas en el centro de Madrid.

Nuestra aviación ha proseguido castigando los objetivos señalados, sin que un sólo aparato rojo haya osado elevarse.

A pesar de la tregua de hoy, el día ha sido de júbilo extraordinario, porque desde primera hora comenzó a circular la gratísima noticia del reconocimiento oficial del Gobierno del Gobierno del general Franco, el único legítimo, por Italia y Alemania.

Los vivas y las aclamaciones a estos países, se sucedieron sin interrupción, poblado el aire.

Los marxistas han tenido que enterarse de esta grata nueva para nosotros y noticia fatal para ellos.

Las músicas han alegrado nuestras líneas con nuestros himnos y los nacionales de Italia y Alemania.

Un periodista alemán, fué vitoreado y paseado en hombros por bravos muchachos de la Falange, que están demostrando todos los días, además de su valor, su encuadramiento admirable en la disciplina militar,

Manifestación en Burgos

Para festejar el reconocimiento del gobierno de España, por los de Alemania e Italia, se celebró una imponente manifestación.

El acto resultó grandioso, interviniendo en él, además de las autoridades y representación del Jefe del Estado, un súbdito alemán, que expresó la solidaridad del pueblo alemán con el glorioso Ejército de España. Fué muy aplaudido.

Al desfilar las escuadras de la Falange, con las banderas de ésta, española y de Alemania, Italia y Portugal, fueron seguidas por numeroso público hasta el Paseo del Espalón, donde nuestro camarada Bravo, secretario de la Junta de Mando de Falange Española, pronunció unas vibrantes palabras que enardecieron al público. Se interpretó el himno de la Falange, que fué coreado por el público.

Comentarios al reconocimiento del Gobierno de Franco por Italia y Alemania

Moscú.—Del servicio especial de la Agencia Talza.

El periódico «Prawda», dice que el reconocimiento del Gobierno del ge-

“España, con Alemania e Italia, formará un bloque para defender el cristianismo y la civilización europea”.--Ha dicho Franco

nerai Franco por los Gobiernos de Italia y Alemania, no ha sido un acto inesperado, sino que ha sido preparado por la visita que el conde de Ciano ha hecho recientemente a Berlín.

Añade que el general Franco ha decidido concentrar todas las fuerzas de que disponía, haciendo las gestiones oportunas para que tanto Italia como Alemania hicieran lo más de prisa posible el reconocimiento del Gobierno del general Franco, lo cual no significa sino otra cosa que el prolongamiento del fascismo de las naciones mencionadas y el reconocimiento del fascismo en la no intervención.

Añade el periódico ruso, que este acuerdo de Italia y Alemania significa una violación del acuerdo del Comité de Londres, de no intervención, y de los Tratados Internacionales y que debe ser aviso para los que son culpables de una impunidad.

¿Y los catorce tanques rusos que han caído en nuestro poder? ¿Y las muchas pruebas que demuestran que los rojos poseen material de toda clase de guerra de procedencia rusa? ¿Qué dicen de esto los periódicos soviéticos, a los que, al parecer, ha molestado tanto el reconocimiento de Italia y Alemania? El día 29 de octubre comenzó por parte de los rojos la gran ofensiva, que fué anunciada pomposamente por Largo Caballero, que no se reció en decir que acababan de recibir gran cantidad de material, que después se ha comprobado que es ruso. Las notas de los rusos significan el colmo del des-
(caro.)

Otros periódicos rusos dicen que este acuerdo no puede implicar modificación radical, porque ya se preveía lo que iba a ocurrir, si bien se extrañan de que el acuerdo se haya tomado antes de la conquista de Madrid.

La Prensa inglesa

En la Prensa inglesa, el reconocimiento del Gobierno del general Franco por Alemania e Italia ha dado lugar a diversos comentarios.

El «Daily Telegraph» dice que Inglaterra no será arrastrada por la actitud de Alemania e Italia.

El «Daily Mail» aprueba lo hecho por las naciones fascistas y aconseja que Inglaterra siga el mismo camino.

Otros periódicos ingleses coinciden en afirmar que este acuerdo levanta los del Comité de no intervención y obligarán a Francia y a Inglaterra a adoptar graves decisiones.

Todos los periódicos conceden al acuerdo importancia, mostrándose más o menos preocupados por una guerra europea.

(Francia teme esta guerra, pero la verdad es que no hace nada por evitarla; al contrario, ha favorecido cuanto ha podido a los rojos españoles.)

Algunos periódicos preconizan la no intervención, en la que debe intervenir más activamente Francia y recomiendan que no se acelere la cuestión diplomática.

«L'Echo de París» explica el acuerdo tendenciosamente, diciendo que es por las dificultades que las tropas del general Franco encuentran para su entrada en Madrid. (¿Dificultades, y una vez pasado el Manzanares se calles de barrios extremos?)

El órgano de León Blum jefe del Gobierno de Francia, dice que el acuerdo significa la violación de los compromisos que todas las naciones tienen tomados en Londres de la no intervención.

No hay por qué decir que la Prensa de Alemania e Italia acoge con júbilo la noticia, diciendo que Hitler y Mussolini no podían consentir que

estando ya en manos del general Franco la mayor parte del territorio español, donde reina el mayor orden y entusiasmo por la causa nacionalista, se comentan los crímenes más repugnantes en las zonas que dominan los marxistas, lo que demuestra que en esta parte del territorio español, además de ser la más pequeña, reina una verdadera anarquía y no hay poder responsable, por lo que han reconocido oficialmente al Generalísimo Franco, que desde ayer es para ambas naciones el único poder constituido.

Un buen padre

París.—Alvarez del Vayo, ha puesto a salvo a su hijo, consiguiendo sea admitido en el Liceo Francés.

En este establecimiento, la admisión es difícilísima, hasta el punto de darse el caso de haberse negado recientemente el acceso a él a un hijo de un fusilado de la gran guerra.

Como se ve, las cosas ahora se deslizan de diferente manera, por tratarse de un personaje bien visto en los medios franceses.

Madrid al caer

París.—La Prensa francesa ya no oculta la inminente caída de Madrid. Esta está tan próxima como inevitable.

Los rojos han tenido centenares de muertos en sus últimas operaciones, lo que ha repercutido grandemente en su moral. Estos han puesto en juego ya hasta sus fuerzas de reserva, como lo demuestra el hecho de figurar entre sus muertos, jóvenes de 14 y 15 años.

Y siguen radiando...

Barcelona.—Las emisoras, continúan radiando advertencias y censurando los actos que se vienen llevando a cabo.

«Que cada uno piense por su cuenta—dicen—lo que debe hacer o con ellos o con nosotros». En otro caso, nos veremos obligados a adoptar medidas extremas.

¿Que se lo han creído!...

París.—Varios dirigentes rojos españoles, han partido para Moscú con el fin de hacer una exposición, ante las autoridades rojas, de la crítica situación por que atraviesan y recabar su ayuda más eficaz para combatir a las fuerzas nacionales.

¿Ahí queda eso!...

París.—Los dirigentes de la defensa de Madrid, están a punto de abandonar la capital, en vista de la desesperada situación en que se encuentran.

Uribe ha sido enviado a Madrid para encauzar los trabajos de evacuación de las fuerzas rojas encargadas, hasta ahora, de la defensa.

Lo dicen ellos

París.—Un destacado dirigente marxista, ha manifestado, que sin temor a nada ni a nadie, se pueden tachar de cobardes a los que han huido de la capital, sobre todo a aquellos que tenían cargos de responsabilidad.

«Claridad» ha dado un plazo de cuarenta y ocho horas a aquellos redactores y obreros suyos que han huido, para que se reintegren a sus labores.

El plazo ha transcurrido y nadie se ha presentado, por haber abandonado Madrid los requeridos.

Palabras del Caudillo

Próximamente a las seis de la tarde, el Generalísimo recibió al embajador alemán, el que le comunicó ofi-

cialmente el reconocimiento de su Gobierno por Alemania.

El general pronunció, entre otras palabras, las siguientes: «España con Alemania e Italia, formará un bloque para defender el cristianismo y la civilización europea».

El embajador alemán, es un gran amigo de Hitler y persona de su confianza, así como un gran propagandista del nacional-socialismo.

Dice mister Eden

Berlin.—En la Cámara de los Comunes, el jefe laborista interpeló al ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden, sobre la actitud de Inglaterra acerca del Gobierno de Franco por Alemania e Italia, que si este acto significaría una ruptura del pacto de no intervención.

Inglaterra—dijo—no tiene por qué reconocer a ninguno de los beligerantes, y que nada tenía que agregar a este respecto. Dijo, también Eden, que los marinos ingleses velarían por los intereses de sus compatriotas en España, que había razón para que, a pesar del reconocimiento, Italia y Alemania dejaran de pertenecer al Comité de no intervención mientras respeten sus acuerdos. Y añadió: Hoy países más censurables que Italia y Alemania.

Probablemente...

Berlin.—Se espera que dentro de unos días, el Japón, reconocerá el Gobierno del general Franco.

Con toda seguridad

Londres.—En los círculos bien informados se afirma, que el reconocimiento por Alemania e Italia del gobierno español, seguirá el de otros países hispano-americanos, especialmente los de la Argentina, Uruguay y otros de Eropá, como los de Austria y Polonia.

Júbilo en Alemania

Berlin.—Ha causado enorme júbilo en Alemania el acto de su Gobierno al reconocer al de Burgos.

Dicen que el Gobierno de Madrid estaba, en realidad, dirigido por Rossemberg, y que los actos de vandalismo de éste, contrastaban con lo que ocurre en la zona dominada por el Ejército.

Bar Moderno

Restaurant

Carta amplia y selecta
Cubierto de la casa, tres platos; pan, postre y vino, 3,50

Primera casa en mariscos

San Torcuato, núm. 41

Zamora (14-s)

La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España

Artículos

PARA

MILICIAS

- Gorros
- Boinas
- Correaes
- Cazadoras
- Mantas
- Camisas
- Emblemas
- Banderas

LA ROSA DE ORO

Sagasta-Viriato
Santa Clara

ZAMORA

(8-t)



Por los caminos del triunfo

En la última jornada fueron derribados cua- tro aviones rusos

Comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte.-Información general a las 21 horas del día de ayer

En la jornada de hoy, la actividad de nuestras fuerzas se ha mantenido en el Norte, de la séptima división, prosiguiendo su presión sobre las posiciones enemigas.

La actividad de nuestra aviación ha sido grande en este frente y en el del Sur, donde se han derribado cuatro aparatos enemigos.

En el sector de Huesca, el enemigo fué rechazado con grandes pérdidas.

La situación sigue siendo favorable.

En la zona de retaguardia sin novedad.

Boletín de información del Cuartel del Generalísimo a las 21 horas del día de ayer

Cantábrico: Sin novedad.

Aragón: Ataques fracasados del enemigo, con grandes pérdidas por su parte, en los frentes de Huesca y Belchite.

En el sector de El Escorial pequeños avances de nuestras fuerzas.

En los barrios de Madrid, se ensancharon las zonas ocupadas, rechazando los ataques del enemigo, al que se le causaron numerosísimas bajas y se le cogieron cuatro ametralladoras.

En el aire, nuestra aviación bombardeó intensamente los puntos militares más importantes, siendo derribados cuatro aviones de caza enemigos.

Comentarios de la Prensa extranjera

Los corresponsales de la Prensa extranjera, en Madrid, han comunicado a sus periódicos interesantes informes sobre la vida en la capital.

Estos corresponsales son mucho más valientes que los que han huido de la capital marxista.

Hablando de esto, «La Dépêche» periódico hostil a nosotros, dice que tiene que confesar que la agencia «Febus» ha tenido que eliminar a los redactores que huyeron y a los que la han dado un plazo de cuarenta y ocho horas para que se reintegren a sus puestos.

Hacen notar que ha huido un tal García Artadel, que dirigía una de las secciones de la Checa, y que los rojos han incendiado la iglesia de los Jerónimos y el convento de las Trinitarias, donde se encuentran los restos de Cervantes. También han incendiado el palacio de los duques de Alba, después de haber sido desvalijado de las riquezas que atesoraba.

La población huye a la desbandada. La Prensa francesa, también llama la atención sobre el reconocimiento del Gobierno de Burgos, por Alemania e Italia, y sobre el suicidio del ministro Salengro, uno de los personajes más destacados del Frente Popular francés y uno de los que han favorecido más, con su actuación, a los rojos españoles, a través de socialistas y comunistas.

Sobre el referido reconocimiento del Gobierno de Burgos, los periódicos franceses no se aventuran, apenas a hacer comentarios, todo lo más —dicen— que no les sorprende este reconocimiento, ya que era esperado y que no afecta a la situación interior de Francia.

Pero a través de ello se observa un nerviosismo que no pueden disimular a pesar de sus eufemismos periodísticos.

Siguen las matanzas

Barcelona.—Los tribunales militares han firmado muchas sentencias de muerte en estos últimos días.

Otra reunión

El presidente de la Generalidad, Companys, se reunió en Benicarló con Azaña, Martínez Barrio y Largo Caballero.

Companys dijo que la situación presenta un aspecto favorable.

Se habló en esa entrevista de la conveniencia de que Azaña se trasladase a Valencia, acordándose, por fin, que quedase en Barcelona. con lo que se cree quieren dar la sensación de que Cataluña no se convertirá en república independiente.

También se acordó celebrar una nueva reunión y redactar un manifiesto dirigido al pueblo español invitándole a vencer o morir.

Lo que dicen desde Portugal

Paredes.—Esta emisora ha dado la noticia de que ayer la aviación nacionalista, voló varias veces sobre Madrid, y que el número de víctimas ha sido grande.

Agregaba que en la primera operación sobre Madrid, los marxistas tuvieron unos quinientos muertos y alrededor de dos mil doscientos heridos.

Otro viajante

Cádiz.—Bolívar, ha regresado a Málaga después de haber realizado—según dicen—una importante misión.

Nota

Por la Junta Técnica del Estado Español, se ha hecho pública una nota relacionada con el valor de nuestra moneda, ya que se incurre, con frecuencia, en el error de considerar como tipo de cambio el valor de los billetes, toda vez que la mayor parte de éstos que han sido llevados al extranjero son producto del robo, del saqueo, de incautaciones y confiscaciones, por lo que las medidas adoptadas tienden a anular su valor e impedir su infiltración en el mercado español.

Resumen de la jornada

Lisboa.—En lo Internacional, la nota del día la da la sensación acusada por el reconocimiento del Go-

- LA UNICA -

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

(45-c)

bierno del Generalísimo Franco, por los de Alemania e Italia.

Aunque Francia quiere mantener el bloque con Inglaterra, ésta da distinto significado al reconocimiento oficial del Gobierno de Burgos, del que le atribuyen Francia y Rusia.

En España ha sido extraordinario el regocijo que ha causado dicho reconocimiento, no solo por los prestigios de Alemania e Italia, sino por que esa determinación es una consecuencia lógica de las victorias alcanzadas por las columnas nacionalistas.

En la situación militar, la característica ha sido de calma absoluta en todos los frentes, incluso en los de Madrid, ya que no se pueden tener en cuenta, por su ineficacia, los dos contraataques de los rojos en los sectores de la Cesa de Campo.

En estos contraataques, las fuerzas de choque rojas, se van desgastando, y no parece sino que Mijias se halla a las órdenes de Franco para elegir el momento de esas inútiles embestidas. Ye es sabido—lo ocurrido en todas las operaciones lo demuestra—, que si los nacionales toman hoy una posición, ésta es contraatacada al siguiente día, precisamente, cuando está sólidamente defendida.

Largo Caballero no se ha dado cuenta de que cuando sea conquista-

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Teatro Principal

Hoy Viernes: Butaca, 0'55
Gran estreno de la comedia llena de gracia irresistible y fina comicidad extrafilm «Paramount» 1937

Ahí viene el novio

Creación de Jack Haley, Patricia Ellis y Neil Hamilton.

Mañana Sábado: Butaca, 0'55
ESTRENO de divertida comedia «PARAMOUNT» 1936

Basta de mujeres

Creación de la colosal pareja EDMUND LOWE y VICTOR MC-LAGLEN

El DOMINGO: Butaca, 1'60 y 2'10
Grandioso estreno de la superjoya «Paramount» 1937

Se necesita un protector

Creación de Edmund Lowe y Winne Gibson

Nuevo Teatro

El domingo:

Colosal y magno estreno
¡¡EMOCION!! ¡¡EMOCION!!

El Vidente

Por el creador de

«El hombre invisible»

Crónica del enviado oficial de la Oficina de Prensa señor Arrarás

Las operaciones de ayer y hoy se han dedicado a asegurar y a consolidar el paso entre la Cesa de Campo y la Ciudad Universitaria. No era ésta tarea fácil, ya que el enemigo, dándose cuenta de la importancia de la operación, había concentrado varias compañías, en ese parte del sector del Manzanares y carretera de la Coruña, provistas de ametralladoras con las que hostilizaron a nuestras fuerzas durante todo el día.

Sin embargo, nuestras columnas estuvieron perfectamente abastecidas e incluso se logró el paso de nuevos elementos.

La aviación bombardeó las defensas enemigas consiguiendo desorganizar aquellas y sus alrededores.

El bombardeo más fuerte tuvo lugar por la tarde, más allá de Villaverde y Centro de Madrid, notándose, sobre todo, sus efectos entre la Plaza del Progreso y Antón Martín donde se observaron grandes columnas de humo.

La oleada emigratoria ha sido enorme el día de hoy. Por la carretera de Valencia se ha visto desfilar un verdadero hormiguero de vehículos.

Hoy el enemigo apenas si ha reaccionado.

Entre los muertos recogidos se han identificado diversos extranjeros de la columna Matteoti, compuesta, como es sabido, por la hez del hampa internacional y los cuales van provistos de modernísimo material ruso.

Por la tarde nuestras tropas llegaron desde la fundación Del Amo, hasta las inmediaciones de la Cárcel Modelo.

El resumen de la jornada se ha caracterizado por una gran actividad aérea por nuestra parte.

Nuestra baterías bombardearon con mucho éxito las inmediaciones de Palacio Real donde el enemigo ha concentrado sus fuerzas de combate.

do Madrid, como sus mejores elementos habrán desaparecido, la marcha de las columnas nacionales hacia Levante se va a hacer sin obstáculos.

Preparando la huida

Alicante.—Varios ministros han solicitado de las autoridades anarquistas de la capital el pasaporte para marchar al extranjero encontrándose entre ellos Largo Caballero, quien como a los demás le ha sido negada la autorización.

Con careta

Rabat.—Se sabe que cincuenta y seis oficiales rusos disfrazados de turistas llegarán de un momento a otro a ésta para ponerse al frente de las tropas rojas de Cataluña.

Continúa el avance

Lisboa.—El empuje de nuestras fuerzas es cada vez más arrollador. Los rojos desalojan sus trincheras y se repliegan hasta el centro de la capital.

La desmoralización cunde hasta en sus mismos jefes.

El ruso que mandaba las fuerzas ha dejado de actuar encontrándose dispuesto a salir para Barcelona, cosa que quizás ha estas horas ya habrá realizado.

Nuevo ser

La esposa de nuestro buen amigo y camarada Balbino San Pedro, Jefe de los almacenes García, felizmente ha dado un nuevo ser a este mundo al que le impondrán el nombre de Luis. Tanto la madre como el recién nacido, disfrutan de perfecta salud. Enhorabuena, amigo Balbino, y que la nueva criatura sea la precursora de dichas en tu feliz hogar.

NACIMIENTOS

Eugenio Pascual Herrero.
José Cachazo Sebastián.
Ildefonso Piro González.
Laura Martínez Argüello.
José Velasco Calvo.
Luis San Pedro Herrero.

DEFUNCIONES

Angel Sastre Martín, de 11 años.
Marcelina Refoyo Blanco, de 24 años.
Margarita Baena Villar, de 20 años.
Angel Pastor Martín, de 86 años.
Milagros Herrero San Román de un mes.
Rosa Lisnier Parages, de 80 años.
Agustina Lorenzo Calvo, de 75 años.
Higinio Merino Isla, de 82 años.

Especialidad en los rebojos zamoranos

Confitería y Pastelería

Romualdo BARQUERO

CASA FUNDADA EN 1900

Vinos y licores y champagne de las mejores marcas

Primera casa en bombonería fina. Caramelos de las mejores marcas. Dulces variados.

Calle de la Feria, 1 y 3.-ZAMORA

TELEFONO 1493

(13-c)

Rosquillas Angel y Puentes de almendra